"手把手"教网友炒币,还定期举办路演

# 严打之下,谁在为虚拟货币营销宣传?

新华社电 中国人民银行等多部门已经明确虚拟货币相关业务活动属于非法金融活动,为境外虚拟货币 交易所提供营销宣传等的,依法追究责任。但记者近日调查发现,一些网站依旧在为虚拟货币营销鼓吹。

这类网站不仅假借"区块链""元宇宙"等名义炒作虚拟货币行情,还发布文章教程、组织活动、直播路演,为各类境外虚拟货币营销引流。

#### 为虚拟币营销鼓吹: 形式和手法多种多样

"从2017年高压严打虚 拟货币交易炒作活动以来, 我国境内虚拟货币交易和发 行平台被清理取缔,但还活 跃着很多与虚拟货币相关的 网站和自媒体。"上海市浦东 改革与发展研究院金融航运 研究室主任刘斌等表示。

除在首页发布区块链产业进展外,这类网站上其余主动策划及转载的内容有不少与推荐虚拟货币有关:

"项目",汇集全球各类虚拟货币项目信息。有的用"游戏"入门教程合集等方式罗列各类虚拟货币项目,有的直接发布虚拟货币跨境买卖教程,"手把手"教网友炒币。

"活动",为虚拟货币项目 的交流活动发布预告,提供线 上报名窗口。

"直播",尤其是 App 版本的"直播"定期为各类虚拟货币项目举办路演,项目负责人线上宣讲。

"名家专栏",为"币圈大 佬"聚集地,公开发表虚拟货 币炒作文章。

### 收钱发稿:发布虚拟货币相关营销信息

据记者了解,一些虚拟货币相关网站收钱发稿,花钱就可以让虚拟货币相关的营销信息出现在相关平台上,且不标注"广告""推广",价格根据平台不同有所差别,便宜的几十元,贵的上万元。

首页展示9000元、非首页展示3000元,这是一个活跃的虚拟货币相关网站工作人员给记者的发稿报价,而且"价格会随行情变动,下单前请提前确认价格"。

×ד是一个完全由社区拥有去中心化虚拟空间元宇宙+nft项目,区块链数字资产确权,通过双链审核币安+火币合约地址:0xFf······"这是发稿中介向记者展示的付费推广样文,花费数百元就可以在多个平台发布。

此外,记者发现,有的网站背后 有币圈资本,与虚拟货币平台有更 深层次的利益关系。

今年9月,针对虚拟货币交易炒作活动抬头,中国人民银行等十部门发布《关于进一步防范和处置虚拟货币交易炒作风险的通知》,明确虚拟货币相关业务活动属于非法金融活动。对于相关境外虚拟货币交易所的境内工作人员,以及明知或应知其从事虚拟货币相关业务,

仍为其提供营销宣传、支付结算、技术支持等服务的法人、非法人组织和自然人,依法追究有关责任。

"互联网平台只要有推荐虚拟 货币的行为,就可以确定是违规 了。"中央财经大学法学院教授邓建 鹏说。

业内人士表示,之所以还有很多网站铤而走险,主要由于打擦边球的形式多样,而监管资源有限,违规成本低。

据中国人民银行有关负责人介绍,为构建多维度、多层次的虚拟货币交易炒作风险防范和处置体系,金融管理部门、网信部门、电信主管部门、公安部门、市场监管部门密切协作,从切断支付渠道、依法处置相关网站和移动应用程序、加强相关市场主体登记和广告管理、依法打击相关非法金融活动等违法犯罪行为等方面综合施策。

除加大力度整顿网站为虚拟货币营销宣传外,一些受访人士表示,虚拟货币交易和发行平台都在境外,给根治虚拟货币相关活动带来挑战,因此进一步阻断境外虚拟货币在境内落地的渠道非常重要,包括相关微信公众号、微博等各类平台账号。

#### 2021年"最美高校辅导员" "最美大学生"先进事迹发布

新华社电中央宣传部、教育部近日联合发布2021年"最美高校辅导员""最美大学生"先进事迹。

马军、刘岩、刘巍、刘国权、齐勋、张海玉、胡波、项淑芳、赵颖虹、薛冰等 10名高校辅导员被评为 2021年"最美高校辅导员"。他们有的播种信仰,引导学生在学习党史中坚定理想信念;有的善用"大思政课",引导学生在理论与实践的结合中增强"四个自信";有的倾情奉献,用心关爱,守护学生健康成长。

刘宸、刘耀东、杨倩、宋哲、张建、阿卜拉江、周杰、周锦宇、黄君婷、梁荣浩等10名在校大学生被评为2021年"最美大学生"。他们有的携笔从戎,主动请缨到条件艰苦的边疆;有的奋力拼搏,在奥运赛场为国争光;有的矢志科技创新,将论文写在祖国的大地上。

#### ■聚焦疫情防控

杭州通报确诊病例有关情况

#### 萧山一地列为中风险区域

新华社电 杭州市政府新闻办7 日举行新闻发布会通报2例新冠肺 炎确诊病例有关情况。根据疫情防 控需要,杭州市萧山区北干街道龙 湖春江天玺17幢列为中风险区域。

杭州市卫健委通报,7日8时30分,杭州市接到浙江省疾控中心通报,有1名外地本土初筛阳性人员的密切接触者现住在杭州。杭州市立即对相关密接人员落实管控措施,开展流行病学调查和核酸采样检测,14时该密切接触者吴某及其密接人员闫某某核酸检测阳性,第一时间由负压救护车闭环转运至定点医院。

## "谷神星一号"运载火箭成功发射

将5颗小卫星顺利送入轨道



